

## Expunere de motive

În reglementarea actuală , OG nr.2/2001, privind regimul juridic al contravențiilor, stabilește două modalități alternative de comunicare a procesului verbal și al înștiințării de plată respectiv prin poștă sau prin afișare, lăsând la libera apreciere a organului constatator modalitatea de comunicare.

Codul de procedură civilă, precum și Codul de procedură fiscală reglementează mai multe modalități de comunicare a actelor, pentru care stabilește și ordinea de prioritate în care pot fi folosite, existând așadar mențiuni exprese referitoare la obligativitatea respectării ordinii în care acestea sunt enumerate, respectiv:

- prin remitere sub semnătură, care asigură certitudinea absolută a luării la cunoștință de către persoana respectivă a conținutului actului;
- prin poștă sau curierat rapid, precum și prin alte mijloace, cum sunt fax, e-mail, dacă se asigură transmiterea textului actului și confirmarea primirii acestuia, cu grad înalt de certitudine în privința luării la cunoștință;
- prin publicitate, numai în cazul în care celelalte modalități de comunicare nu au putut fi efectuate din motive obiective.

Astfel, interesul agentului constatator, aflat în exercițiul autorității de stat, de aducere la cunoștință contravenientului a existenței unei obligații al cărei creditor este însuși statul, implică necesitatea comunicării procesului-verbal de contravenție și a înștiințării de plată în care aceasta este consemnată prin modalități care să asigure aducerea efectivă la cunoștința contribuabilului despre existența unor obligații în sarcina sa.

Cum, în cazul actelor prevăzute de Codul de procedură civilă sau Codul de procedură fiscală, comunicarea direct prin publicitate poate fi considerată folosită în mod abuziv și reprezintă astfel un obstacol în exercitarea dreptului de acces la instanță, presupune reaua-credință acelu care efectuează comunicarea în această modalitate, se impune completarea OG nr. 2/2001, în condiții similare.

Față de cele de mai sus, vă înaintăm prezenta propunere legislativă spre dezbateră și adoptare, **în procedură de urgență** conform art. 107 din Regulamentul Senatului.

**Inițiator:**

**Senator Darius-Bogdan VÂLCOV**

